

## “坚定地迈好新年第一步”

### 温家宝元旦到湖南调研经济运行

据新华社长沙1月3日电(记者李斌)1月1日至2日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝来到湖南省湘潭市、株洲市,深入企业、建筑工地、居民社区和农贸市场,调研经济运行,看望慰问干部群众,向大家致以新年问候。温家宝强调,新年伊始,从第一天起我们就要坚定地迈好第一步。只要齐心协力,我们完全有信心、有勇气、有能力克服当前困难,保持经济平稳较快发展。

为进一步了解国内外经济形势对企业和相关产业的影响,温家宝在江麓机器集团有限公司、江麓重工科技有限公司和株洲旗滨集团股份有限公司召开了三场企业负责人座谈会。在谈到企业资金供

给时,温家宝说,中央已经明确实行稳健的货币政策,并因时因势进行预调微调,要有紧有松,有保有压。支持实体经济,支持结构调整,是中央确定的方针。要保国家重点项目,保在建续建项目,压缩产能过剩行业,压缩高污染、高耗能和重复建设。有的地方基本建设规模过大,要加以控制,项目也要有保有压。

株洲电力机车有限公司是我国机车行业的龙头企业。企业负责人向总理介绍了“7·23”事故后企业狠抓质量管理的一系列措施。温家宝说,这次事故教训了我们,使我们更加懂得要付出艰苦的努力,树立更加坚定的信心和更强的责任感。要重视源头管理,加强科学设计;要

重视过程管理,始终把安全摆在第一位;要重视人的管理,高度负责,精益求精,一丝不苟;要重视服务管理,发现问题,立即改正。我相信中国的技术人员和工人一定会通过不懈的努力,再创新业绩,为人民造福,为国家赢得荣誉。

元旦晚上,温家宝特地来到湘潭九华杉山居民安置小区建设工地看望农民工。温家宝说,这些年农村发生很大变化。但我还要讲另一面,农民对国家的贡献也很大。首先,没有农民种粮、种菜,就不能养活13亿人口。第二,你们是产业工人的主力军,而且成为城市建设和服务的一支重要力量。没有农民工的付出,城镇不可能发展这么快这么好。

## 新郑农业项目建设风生水起

带动该市经济攀新高 去年生产总值预计突破四百三十亿元

本报讯(记者高凯 通讯员刘东 刘丽敏)寒冬时节,总投资6亿元的河南维德农牧股份有限公司15万吨冷鲜肉暨40万吨饲料加工项目在新郑开工奠基。在此之前,达利食品、好想你木本生态园建设项目、中央储备粮新郑直属仓储库及大豆加工项目等一批优质“农”字项目也先后在新郑开工建设;维德农牧、好想你枣业先后上市……新郑一批农业企业相继做大做强。项目建设、农业产业化二者相互促进,见证着新郑农业产业化的跨越发展。

据统计,目前新郑市各级农业产业化龙头企业达68家,其中国家级3家、省级9家、农字号龙头企业2家。省级和国家级龙头企业数均位居郑州市首位。龙头企业总资产达160亿元,2011年总产值达186亿元,带动农户12万户,累计带动农户达到24万户,建立农业出口创汇生产基地4200亩,农产品出口创汇突破1000万美元。农业产业化带动农民增收增收,在新郑已成燎原之势。农业产业化大项目接连开工、好项目纷至沓来,离不开新郑当好“娘家人”,做好“媒人”,全力为项目落地安家搭桥修路。

在新郑,各级领导高位推进、亲力亲为,对重点项目全面实行分包督导项目制度,确保每个重大项目都有一名市级领导负责督导协调,以及时协调解决项目存在的困难和问题。同时,相关职能部门、各项目所在地政府按照“一个项目一套协调机构”的要求,明确一名班子成员为该机构的总协调人,形成乡(镇)领导、包区领导、村组负责人三级联动,确保项目顺利实施。

人管是第一,制度再“给力”。今年,新郑市还全面实施了“联审联批日例会制度”。“联审联批日例会”每日召开一次,主要任务是排查、汇总项目建设中存在的各种问题,并督促相关部门和单位在规定时间内给予解决。积极实施企、地、警“三位一体”的周边治安环境共建制度,积极协调相关职能部门对重点部位、重点企业、重点村组进行集中整治,严厉打击强装强卸、强买强卖、强揽工程等不法行为,坚决杜绝乱检查、乱摊派、乱罚款和乱收费。积极为银企之间牵线搭桥,组织开展经常性、多形式的银企对接活动,推进银企互信合作,解决龙头企业面临的融资难、贷款难的问题。这些措施的实施,不仅为项目建设创造了宽松环境,还提高了“投资新郑”的美誉度,引来了各种优质项目落地,仅去年12月份,新郑就有4个投资超过6亿元的大项目落地。

项目建设风生水起,凝聚的是人心,换来的是硕果:预计2011年新郑市地区生产总值突破430亿元大关,一般预算收入突破21亿元大关,农民人均纯收入突破万元大关……经济社会发展如沐春风,形势喜人。

## 欢乐健康郑州游启动

### 旅游服务走进社区

本报讯(记者成燕)昨日是元旦假期最后一天,尽管天气寒冷,但位于南阳路上的富田丽景社区内却热闹非凡,众多市民围在春节出游线路展板前观看。由市旅游局、金水区政府主办,金水区文化旅游局承办的2012“欢乐健康郑州游——旅游进社区”系列活动在这里正式启动。此举标志着我市贯穿全年的旅游进社区系列活动开启序幕。

国家旅游局把“中国欢乐健康游”定为2012年全国旅游宣传主题,旨在倡导旅游康体益智,促进旅游产业升级。启动仪式上,市旅游局负责人表示,2012年该局将以“欢乐健康游”为主线,以“旅游进社区”为渠道,扎实推进旅游便民服务,把更多欢乐的旅游体验带给市民。

活动现场,旅游系统工作人员向居民推出了春节期间康体、休闲、生态旅游线路及优惠措施。(相关报道见4版)

## 新年新气象 郑州喜讯多

### 2011 财政收支双破500亿元

本报讯(记者侯爱敏 通讯员彭情 闫岩)新年伊始,捷报频传。市财政昨日传来消息,2011年全市全口径财政收入1305亿元,同比增长32.9%;地方财政总收入完成819.7亿元,同比增长27.5%;一般预算收入完成502.3亿元,增长29.9%。一般预算支出完成556.6亿元,增长30.4%。全市一般预算收支平衡较快增长,财政收支双双突破500亿元,再创历史新高。

2011年全市财政预算执行情况

较好,主要呈现以下四个特点:一、调结构转方式,财政收入持续较快增长。积极承接产业转移,加大招商引资力度,促进产业结构优化升级,经济增长为财政收入增长奠定了基础。全市地方级财政收入完成389.6亿元,增长24.4%,财政实力不断增强。二、推进改革建制度,不断完善财政运行体制机制。加强预算绩效管理,建立综合治税机制,严格实行依法治税,努力实现应收尽收。进一步深化

预算管理制度改革,实现财政运行机制创新。三、保民生促和谐,支持社会事业加快发展。积极调整支出结构,不断加大改善民生投入力度,财力集中向民生领域倾斜,使人民群众充分共享改革发展成果。四、增强投入强机制,加快推进郑州都市区建设。完善投融资机制,支持“畅通郑州”建设,加大城市路网和轨道交通投入,支持公共交通优先发展,提高公共设施保障能力。

### 2011 地税收入

## 207亿元

本报讯(记者侯爱敏 通讯员张廷发 赵森欣)昨日,郑州市地税局传来捷报,2011年该局组织各项收入253.00亿元,同比增长27.5%,增收54.52亿元。其中税收207.18亿元(不含契税、耕地占用税),同比增长25.9%,增收42.66亿元。地方级税收165.72亿元,同比增长25.9%,增收34.05亿元。税收规模稳居河南省第一位,位居中部六省省会城市第二位。

2011年,市地税部门紧紧抓住建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区这一有利时机,主动融入、主动担当。全年努力克服房地产宏观调控、节能减排、煤炭企业整合、政策性减税等诸多不利因素,实现了地方税收持续稳定增长,为郑州都市区建设提供了强有力的财力支撑。

该局坚持把运用好、落实好税收政策作为关注民生、服务发展的重要手段。全年为高新技术企业、节能减排企业、小微企业等符合条件的纳税人减免税款4.5亿元,较好发挥了税收政策的扶持作用;为近5000名下岗再就业人员减免免缴税款1886万元,有效体现了国家民生政策。

全年全市各级稽查部门在整顿和规范税收秩序工作中,累计查补税款、滞纳金、罚款合计15304万元。

### 2011 国税收入

## 379亿元

本报讯(记者侯爱敏 通讯员郑建平 邢军)昨日从市国税局传出消息,2011年,全市国税收入总量实现379.83亿元,同比增长25.89%。地方级收入实现83.03亿元,同比增长23.23%。

数据显示,去年全市国税收入总量中,扣除海关代征,国税系统组织税收351亿元,同比增长25.86%。国税收入的主体税种——增值税实现入库165.42亿元,其中,煤炭、建材、交通运输设备制造、电力、批发零售业、卷烟等支柱行业增收,有效拉动了增值税收入增长。

2011年,全市国税系统积极响应市委、市政府关于加快郑州都市区建设、打造中原经济区核心增长区的各项措施,不折不扣落实各项税收优惠政策。优化税收环境,适时出台一系列优惠政策和措施,有力地支持了我市重点区域、重点行业、重点企业的快速发展,实现了经济发展和税收增长的“双赢”效果。

## 万人长跑展风采



本报讯(记者陈凯 李焱 图)伴着新年的脚步,踏着欢庆的鼓点,在健身运动中释放激情,在畅意奔跑中收获快乐。1月1日,由省体育局、市政府主办的2012年河南省元旦长跑登高活动启动仪式暨郑州市元旦长跑活动,在绿城广场隆重举行。15000多名绿城市民通过长跑这一有意义的方式,喜迎新年的到来。

省体育局局长彭德胜、省体育局副局长景劲松出席启动仪式。市委副书记、代市长马懿,市人大常委会

常委会副主任雷志,副市长刘东,市政府秘书长吴忠华等出席。

刘东在仪式上致辞。她代表市委、市人大、市政府、市政协和郑州警备区,向长跑活动的举行表示热烈祝贺,向参加长跑的朋友们及全体市民,致以新年的祝福!她说,刚刚过去的2011年是不平凡的一年,郑州都市区建设全面起步,我市喜获“全国文明城市”荣誉称号。大家在新年的第一天,一定能够跑出奋勇争先的锐气,跑出开拓进取的志气,跑出团结拼搏的士气。

元旦长跑已成为我市迎接新年的一项传统活动,至今已连续举办多年。当日上午9时,伴随着彭德胜宣布长跑活动开始的一声令下,来自我市党、政、军、工、青、妇、学等社会各界的人们,陆续跑出绿城广场,经兴华街、陇海路、嵩山路,分别向东、北、西三个方向前进。绿城广场还举行了全民健身展示活动,来自社区的群众健身团体进行了舞狮、太极拳、健身秧歌等大众健身项目的表演,吸引了众多市民驻足观看。

- ◆ 成功完成增资扩股彻底甩包袱
- ◆ 存贷款实现年双100亿增长
- ◆ 盈利水平再创新高

## 郑州银行:突破历史迎来发展重要时刻

编者按

作为一家本土银行,郑州银行始终扮演着支持地方经济建设带头人的角色,同时其发展的举动也一直吸引着大家的目光,尤其近几年来,其稳健的发展势头和取得的成绩为大家所关注,不仅成功完成更名迁址,而且正逐步实施跨区域发展战略。2011年,该行再次取得业务上的突破,经营指标进一步优化,资本实力进一步增强,规模和管理水平达到全国城商行上等水平,已逐渐成为区域经济发展和区域金融中心建设的主力军。

日前,记者从郑州银行获悉,截至2011年12月31日,郑州银行总资产达724.57亿元,存款达553.78亿元,贷款达374.93亿元,当年实现盈利13.31亿元。其中,郑州银行存贷款均较年初增长百亿元以上,增量在郑州市金融机构中位居前列,尤其贷款增量高居第一位,为地方经济建设做出突出贡献。同时,该行资本充足率达18%以上,拨备覆盖率416.16%,不良贷款率控制在0.44%以内,监管评级有望提升至2级,实现了持续稳健快速发展。2011年,郑州银行又圆满完成增资扩股工作,为下一步跨区域发展和实现

上市打下扎实的基础。本次增资扩股,郑州银行共增发股本25.08亿股,每股价格2.72元,共融资金68亿元,彻底甩掉历史包袱,资本实力大幅提升。此外,郑州银行领导班子的优化调整,使其法人治理结构进一步完善,发展后劲和动力十足。

长期以来,郑州银行一直秉承“服务地方经济、服务中小企业、服务城市居民”的市场定位。作为本土经济建设融资的重要支撑力量,在过去成立的12年,该行累计向省市投放贷款800多亿元,用于支持城市基础设施建设、地方财政项目、科教文卫事业以及

优秀工商企业发展,这些项目包括:郑东新区建设、全市道路拓宽、省高速公路建设、市环城快速路建设、东西大街改造、自来水管网改造等一批省市重点工程。2011年,该行投放资金达282.93亿元,重点支持郑州快速路网、郑州轨道交通等重点项目和河南有色地矿、河南高速公路、河南万邦物流、河南维德农牧、太龙药业、郑州粮食批发市场等省市大中型企业。

同时,该行将小企业融资作为业务拓展中的核心业务,重点打造小企业融资专家银行角色,并根据市场需要,开发出商户联保、五一贷款、专利权质押、商辅按揭、产业链担保等一系列产品,在服装、物流、科技等多个领域叫响了品牌。为进一步亮化小企业金融服务品牌,郑州银行继2006年全省首家成立小企业信贷部、2009年全省第一个实施事业部制改革成立小企业金融事业部后,又率先成立小企业专营机构,全力支持中小企业

发展。在再就业支持方面,该行2011年再次投放贷款8.66亿元用于支持下岗失业人员,维护社会稳定,如此以来,从发放第一笔下岗失业人员小额贷款至今,郑州银行共累计发放失业人员贷款近14亿元。

在服务民生方面,伴随着郑州银行网银、VIP卡、社保卡、居民健康卡的相继推出,郑州银行的各项管理和经营目标更加明确、系统,服务更加贴心、优质,工作效能全面提升。在支持地方经济发展和关注社会民生的同时,郑州银行的跨区域发展步伐也不断加快。2011年,郑州银行不仅在中原设立第6家县域支行,并将网点覆盖至郑州县域最后一块拼图,而且在中原农村银行基础上,又相继发起新密、郾城、新蔡、新郑、第一次将村镇银行的触角伸向其他城市。

如今的郑州银行已是“中国最具发展潜力的中小银行”、“中国最具社会责任中小银行”、“中国最佳物流银行”、“中国银行

业文明规范服务示范单位”、“河南省最受尊敬的金融服务机构”、“河南最具成长性的100家标杆企业”、“河南品牌100强”、“改革开放30周年卓越贡献国有企业”、“河南省小企业金融服务先进单位”、“中原最佳市民银行”、“中原地区最具社会责任银行”、“中原地区最佳小企业贷款银行”,并被群众亲切地称为“市民银行”、“小企业银行”、“郑州人自己的银行”。按照2011~2015年的战略规划,到2015年,郑州银行资产规模将达到2000亿元以上,当年实现利润40亿元以上,5年利润累计超过100亿元!进入全国城商行综合排名20强,并力争在2015年全国实现上市!届时,郑州银行将发展成为一家体制先进、机制科学、特色鲜明、布局合理、功能完善的全国性股份制商业银行,逐步实现其“立足省内、辐射中原、布局全国”、打造百年商行的恢弘愿景。